

En el Estadio Bardín

Contra varios factores muy influyentes, nuestro Hércules derrota al Zaragoza por dos goals a cero

El mejor hombre sobre el terreno fué el "Gallo", el gran Roldán

Campo: Estadio Bardín.
Hora: Tres tarde.
Árbitro: Don Ricardo Alvarez, Colegio del Centro.

Liniers; Señores Balibrea y Plaza del Regional.
Formaciones: Zaragoza F. C.; Lerín; Gómez, Chacartegui I; Bepide; Municha, Rioja; Ruiz, Bilbao, Lucio, Tomás y Costa.

Hércules F. C.; Pérez; García Vaso; Maciá II; Salvador, Cuenca, Muga; Mendizábal, Escrich, Sanz, Tatono y Roldán.

Goals: Hércules, 2; Sanz (2).
Corns contra el Zaragoza, 8.
Corns contra el Hércules, 2.

LO QUE DEBIO SER

Si señor, es el título se lo merecen de sobre los once leones herculanos que el pasado domingo en «Bardín», dieron la réplica, le devolvieron la «tarjeta» al Zaragoza, demostrándole, que vencieron limpia y diáfana por un score que aunque no muy holgado, bastaba para patentizar la superioridad del once de casa.

Es verdad que no fueron muchos los goles, pero también es una realidad que debieron ser algunos más los que Lerín—nos descurrimos parcialmente al nombrarle— pudo haber sacado del fondo de sus redes si el factor tan primordial llamado suerte, lo hubiese acompañado a los maños durante los noventa minutos de «peleto».

Admiramos una jugada del castizo Roldán que no fué tanto por verdadero milagro; se dribló el andaluz a medio bando enemigo y tiró a gol ya a puerta batida pero el maldito Eolo tuvo a bien el desviarle nada más que unos milímetros, y nos robó un precioso gol.

También existieron múltiples ocasiones, pero siempre la desgracia para los de casa les perjudicó. Sinceramente decimos sin pecar de «chinchismo»—que no lo hemos sentido nunca y hay pruebas—que el fiel reflejo de lo ocurrido en el césped, el resultado lógico, debió ser por lo menos—sin pecar de exagerados—cuatro a cero en vez del dos obtenido. Pero en fin esto ocurrió, y ahora no valen la mentaciones. Se ha ganado, y se ha ganado muy bien ganado, con dos

cuerpo que dribla sin balón; uno, dos, tres enemigos desorientados después con suavidad empujó la pelota su bota izquierda y esta hacia las mallas zaragozanas iba, satisfecha de haber servido para hacer una cosa tan grandiosa, cuando un «cucuco» de Eolo, la desvió ligeramente, muy ligeramente, pero lo bastante para que Lerín no viese batida su casilla por tercera vez.

Con esto ya están de sobre justificadas estas líneas para el solo, pero es que estas y toda la crónica «merece el Gallo herculano pues fué el verdadero héroe del match. Estuvo sensiblemente enorme durante todo el tiempo reglamentario, y hasta casi temerario, cosa no muy corriente en él.

Corrió la línea a la perfección, mató y dribló siempre con dominio y con oportunidad sacrificando infinidad de ocasiones de poder tirar a gol, para que sus compañeros merecieran, y también para que las jugadas tuviesen más probabilidad de éxito.

Los derrotistas del gitano estarán ya convencidos de la gran cantidad de clase y envidiables goles futbolísticos que atesora el niño. Eso suponemos, y en cuanto a nosotros nada nos sorprendió, pues de sobre sabíamos y fuimos los primeros en decirlo la primera vez que le vimos actuar que Roldán era algo muy serio.

Y para muchos años señores directivos del Hércules.

EL ZARAGOZA

Teníamos unas referencias del conjunto aragonés muy buenas: Se nos decía que formaban uno de los más peligrosos onces de los militantes en la Tercera División, por su dureza, veteranía, acoplamiento, velocidad, en fin que nos lo pintaban como algo terrible, invencible, en suma el único coco de la división; pero ahora después de conocerle en su actuación del pasado domingo, no podemos por menos si queremos que se nos sig. tachando de imparciales, de catalogarlo como un «coco» si, pero como un «coco» de esos que solo existen en la imaginación de las mamas o nodrizas para que los niños se asusten y hagan «monos».

de todos los hijos de la hidalga tierra aragonesa.

Terminaremos juzgando el once por todas sus líneas:

El canchero Lerín, es algo serio, sin discusión. El fué quien salvó a su Club de una gran derrota, pues detuvo cosas casi imparables, con un arrojito y una vista que para sí quisieran algunos puercos de los de campañillas; elástico, elegante y sin florituras ni poses ridículas, consiguió una actuación insuperable y que al finalizar el partido el público le tributase una merecida y grandiosa ovación.

La zaga no nos dejó tampoco mal sabor de boca; se defendieron bastante bien, valientes, duros, ayudaron mucho a su portero y en muchas ocasiones desbarataron peligrosas coladas de los rápidos exteriores alicantinos.

Nos gustó mucho más Chacartegui que Gómez.

De la línea media poco bueno podemos decir; solamente su centro Municha a ratos nos medio convenció, pero no llegó por fin a nuestro entero convencimiento. Esta línea, es lo más flojo del cuadro.

De la vanguardia, salvando a su extremo derecha Ruiz y a ratitos a su centro delantero Lucto—por lo oportunista y acosón—no nos satisface ninguno de los restantes.

Bilbao y Tomás no son los interiores que necesita un equipar como Lucto, todo coraje y arranques; Costa, con una prudencia muy notoria y unos recuerdos de Madrid ya completamente borrados e inservibles, tampoco puede auxiliar a nadie; y así queda demostrado que sólo dos jugadores valiosos en un ataque no se pueda casi nunca hacer nada.

Dos delanteros aprobados, un medio centro también aprobadillo, una defensa sobresaliente y un guardameta matrícula, es algo, pero reconocamos todos y reconozcan también ellos—algún día quizás me agradecerán lo que hoy les digo—que con sólo eso no se puede ir a ningún sitio, ni se pueden afrontar grandes empresas.

El tiempo nos dará la razón.

LOS GOALS

Dos solo uferón a lo largo de todo



NUESTRO HERCULES QUE ANTEAYER EN EL ESTADIO DERROTO BRILLANTEMENTE AL ZARAGOZA F. C. POR DOS GOALS A CERO

hermosos y limpios goles contra viento y «mareas»,—esto último es por el «lindo» primer tiempo dirigido por Alvarez—por valor y entusiasmo puesto en todo instante por los equippers machos herculanos: se ha triunfado en fin, sin que en el haber del Hércules se haya anotado ningún tanto de penalty.

ROLDAN, EL GALLO, O LA SOLEIRA ANDALUZA

¡Viva el gallo y; Oie tu mare gitano!

¡Que vulgar es esto, ¿verdad? Esto parece mas bien el comienzo de una crónica taurina, que párrafos de una reseña deportiva. Lo comprendemos, pedimos perdón, pero lo repetimos ¡Viva el gallo!

¡Roldán!, ¡el gallo!, ¡la solera andaluza!, ¡que grande es!!!

El estadio nos pareció un manicomio del primoroso encaje bordado por los «pinreles» del moreno, ¡que jugadón!

Cojío el cuero como si en lugar de pies tuviese dos imanes, y en ellos quedó sujeto, un zig-zag, otro el

Con esto suponemos desde luego que no se ofenderán los «manicos» pues no está en nuestra imaginación el molestarles, ya que cada uno opina como tiene por costumbre y a medida de su criterio; como el nuestro, es sinceramente el expuesto, y como con lo mentado no no se les ofende, si no se juzga, pues lo dicho, dicho está.

Merecieron perder frente a los locales y perdieron; pero lo que no merecían es el sólo haber sido derrotados por tan poca diferencia después de un encuentro en el que no inquietaron lo más mínimo a sus rivales.

Dieron la sensación los jugadores zaragozanos de ser poco eficaces tanto en la defensa de su marco como en los instantes de ofensiva; y por último, decimos que no nos gustaron ni como conjunto, ni como entusiastas, como nada; mentimos, si nos gustó algo de ellos: la dureza y la veteranía—léase marrullería, el que guste ¡eh! Por lo demás, bastante hombría, eso sí, y noble y caballerosidad, también patrimonio siempre

el match, logrados de la siguiente forma:

Llevamos 24 minutos cuando Roldán se hace con la pelota y la hace de a Tatono, éste a su vez se la entrega a Sanz, que con gran rapidez, oportunidad y también ayudado por el fuerte viento, embarca un fuerte chut cruzado a media altura, que hace innecesaria la magnífica estrada de Lerín, marcando así el primero de la tarde.

El segundo se consiguió en el segundo período, a los cuatro minutos, al rematar Sanz desde muy cerca un balón que Escrich había chutado, y que fué devuelto débilmente por Chacartegui I y Lerín, los dos al mismo tiempo.

ALGUNOS DATOS

La pelea tuvo por marco un llenazo imponente, un público ecuánime y un viento muy fuerte.

El primer tiempo tuvo el Hércules el aire a su favor, dominando por completo al rival; prueba de ello es que Pérez no llegó a tocar en este tiempo más de cinco balones.

Pudo el Hércules haber marcado

Versos de juventud

¿Qué es el amor? Es pena, y es angustia y consuelo;
y es dolor y ventura; y es resplandor del cielo.
Es negra sima y alta cumbre gloriosa.
El amor es delirio, y espina, y llanto, y rosa...
Es ansia de ser bueno, y cansancio, y locura;
es suave carga y bárbaro martirio de la vida.
¡Es un himno de gloria a la hermosura;
al bien, a Dios, a la ilusión florida!
¡Y es honda, y grave, y dol: rosa herida!

JUAN SANSANO

uno o dos tantos más, pero la acertada actuación de Lerín lo evitó.

En el otro tiempo tuvo el bando del «Pilar» la ventolera de su parte, pero a pesar de ello nada pudo hacer ante la ineficacia de sus avanzadas y la estúpida labor de los defensas caseros.

El dominio, aunque más alterno, también se inclinó en conjunto más a los blanquiazules. En esta parte, fué la inolvidable jugada de Roldán, a los ocho minutos de comenzar.

Por último, dijemos que al comenzar el partido Cuenca fué involuntariamente lesionado en el vientre de fuerte patada, fué retirado, al parecer, tocado de importancia, pero pronto reapareció.

CUADRO DE HONOR

Como ya decíamos en líneas anteriores, del Zaragoza sólo a Lerín, Chacartegui I, Municha, Ruiz y Gómez.

Del bando alicantino, en primeros planos a la formidable pareja García Vaso-Maciá II, que ayer, por milésima vez, justificaron su gran clase reconocida y tenida en cuenta por don Amadeo García Salazar.

Estos muchachos estuvieron pero que muy grandes, siendo ellos los que amasaron la victoria, pues se impusieron y se hicieron en seguida los dueños de los campos. Mucho valor, mucho coraje y mucho entusiasmo por la zamarra que vistien, fué su nota característica como de costumbre, pero anteayer más, mucho más que como de costumbre.

Los medios también fueron factores principales del éxito. Existieron ellos; no naufragó el equipo; pasaron, cortaron y tiraron sobre puerta; almentaron continuamente a sus tiradores y lógicamente ocurrió lo que ocurre cuando una línea eje rebe lo que debe y ayuda como debe, el triunfo es el resultado.

De ellos nos gustaron por este orden: Muga, Salvador y Cuenca.

Los cinco delanteros cumplieron todos, claro que unos más que otros. Se combinaron bien, superaron desbordar las líneas defensivas contrarias y tiraron a gol mucho, no tuvieron a cierto en la mayoría de las veces, pero por lo menos no faltó voluntad y ganas. Y eso ya es algo.

Después de Roldán, ya citado como el único, debemos poner méritos a Tatono, Sanz, Escrich y Mendizábal.

Hubo coladuras en nuestros delanteros, manías que no se pueden justificar a estas alturas, pero vamos a dejarlo para la próxima ocasión; la afición nos comprende y sabe más o menos dónde está el «gravo», pero por hoy silenciemos, ya que no se debe empañar el triunfo por correctas faltas diciendo vamos «al grano».

EL ARBITRO

El «trabajo» del «esbeto» coe-do (¿?) mar il eio seir Alvarez, fué muy merecido y nos convenía. Luce no sólo están para guiar los «cabeceados» murcianos.

Tuvo una vez de cal y otra de arena para dejar a todos contentos y evitar una posible alteración de orden público, pues ya el ambiente estaba caldeadito, debido a su entusiasmo y mucha cosa de «Uralta».

En la primera parte se enfadó con el Hércules y lo desmoralizó. En la otra se empeñó en meterse con los de la seo y los molestó un poco, pero la volatá a meter—léase pata—pues un penalty más claro que la luz en contra del Zaragoza, no quiso castigarlo.

Salvo el partido sin pena ni gloria—es u decir—pero resbalando sin cesar.

Le ayudaron en su «acertado» trabajo, los colegiados regionales Babibrea y Plaza, que estuvieron acertados, sobre todo el primero.

Ahora mucha calma, mucho tío y en el próximo domingo a Altaox.

RALTYCO

EN EL PLA

Sportmen, 0; Gimnástica, 1.

EN ELCHE

D. Coruña, 1; Elche, 1.

TORNED «RIK RAK»

RESULTADOS

C. D. Agro, 2; Hesperia, 0

ASI SE ESCRIBE LA HISTORIA

Un «terrible complejo» en Alicante

Nuestros colegas «El Luchador», al almorzar, han dado a los miembros una nota del «Comité de la guerra y el fascismo» en la que se dice que en Alicante se encuentran estos días unos peligrosos agentes italianos y alemanes, que han sido dados con el propósito de preparar un golpe de Estado fascista, y para tal fin han celebrado una «entrevista» con don Juan Sansano y con el hijo del señor Rojas.

Si tal noticia llega a conocimiento del día de los Santos Inocentes, efecto de risa hubiese sido el asunto. Porque tiene gracia. Lo que tiene gracia es que haya un «golpe» contra la guerra y el fascismo, y reduzca su labor y empleo tiempo en esos «horrorosos» brimiosos.

Esta vez se ha luchado el «Comité» y vamos a explicar el origen del descubrimiento.

Estos días se hallaba en Alicante un explorador italiano que visitó Redacciones de los periódicos locales. En ausencia de nuestro director, se quedó en la casa de EL DIA.

Una noche, entró en la casa de nuestro director, sin descubrir su personalidad, le invitó a tomar un café. Luego se marchó. Al día siguiente volvieron a encontrar en la casa del Hispano, y nuevamente nuestro director le invitó a tomar un café, con Joaquín de Rojas, el escritor Hidalgo y el capitán de la Guardia don José de Rojas. No se sabe de política, y el extranjero fué aparentemente tratado. Después de esto se despidió y ya no hemos vuelto a verle.

Este es todo el «terrible complejo» que nos ha descubierto el «Comité».

Por la humanidad esparcida en estas noticias e incubando odio a la humanidad se trabaja fraternalmente a todos los niveles, sin preguntarse de qué países ni a qué zonas políticas se refieren.

Hemos recibido la siguiente noticia que con gusto publicamos: Señor don Juan Sansano, director de EL DIA.

Me distinguido amigo: Le he escrito estas líneas para que tenga conocimiento de ellas.

Me veo aludido en un sueldo que ha aparecido en «El Luchador» y «Hoy», aplicándose tendenciosamente la política española que son muy mentes falsas y gratuitas. Yo cuando ha actuado activamente en la vida pública mi padre, y yo día mejor que otros sumarme a él no lo hice. Yo que al advenimiento de la Dictadura me recluí en mi casa en el campo en lugar de ir a lo que otros (hoy ácratas fueron) ingresaron en las huestes de U. P. y contribuir con las 100 pesetas de marras a la formación de un círculo apertista; yo, que he sido indiferente a la política imperante que no a los intereses del país, es caso de reirse el acoplamiento que me designa el sueldo, de «Luchador», pero al que no se otorgar con mi silencio ninguna de verosimilitud. Así, pues, soy autor o autores del indicado sueldo que ni antes ni ahora apetecí que que con la política de aquí se tomase, y que pude en otros momentos, sin acudir a solicitar la Dictadura ni de nadie, aconsejarme otros enchufes que no me interesan pero que pude obtener.

Sin más, se reitera de usted el más sincero y buen amigo Joaquín de Rojas.

Madrid 26 de diciembre de 1933.

GUMERSINDO RICO
Consejero Secretari y Director General

Federación de Estudiantes Católicos

CONFERENCIA

El acto quedará invitado todos los socios y simpatizantes de esta Federación.

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de vías respiratorias.
Del Hospital Provincial y de Beneficencia municipal.

Lea Vd. EL DIA

Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

DPEHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO (B. DE ESPAÑA)

ALICANTE

El accidente de ayer

VUELCA UN TRANVIA, EN LA CALLE DE JOAQUIN COSTA, RESULTANDO VARIOS HERIDOS

Ayer a las 8 y 30 de la noche, el tranvía del disco n.º 6, que hace el recorrido desde la Plaza de la Constitución a la Florida, al llegar a la curva de la calle de Joaquín Costa, descarriló, chocando contra uno de los postes de la línea de los tranvías, y volcando sobre la acera. Como el accidente ocurrió a la hora de la cena, y dada la aglomeración de viajeros, pudo haber tenido el suceso, caracteres graves, pero por fortuna la cosa no pasó más de unos cuantos heridos, y estos a dos, con contusiones de pronóstico leve.

Los heridos son: Asunción Marco, de 18 años de edad, natural de Redován; contusiones y erosiones en la cara, pronóstico leve. Miguel Pérez, de 18 años de edad, natural de Lorca; contusiones, en diversas partes del cuerpo; pronóstico leve.

Maria Pérez, de Alicante erosiones, sin importancia; Carmel Nadal, de 63 años, natural de Alicante, contusiones leves, y Angel Soler de 26 años, también de Alicante, contusiones.

Los heridos, fueron, convenientemente asistidos en la Casa de Socorro, marchando luego a sus domicilios respectivos.

A causa del accidente la circulación de los tranvías en todas las redes, quedó interrumpida por espacio de una hora.

El señor gobernador y los periodistas

Ayer a las doce, con motivo de su onomástico, el gobernador civil señor Peláez recibió en sus habitaciones particulares a los periodistas, obsequiándoles gentilmente con licores, pastas y habanos, y gozando en franca camaradería unos minutos con los representantes de la Prensa, a los que se unieron los funcionarios del gobierno señor Salazar, Pastor Garriga, Giménez, Manrresa y Morales; y los capitanes de Asa to y Seguridad señores Vengut y Esparcie, teniente señores del Real, y sub-oficiales señores González y Fuster.

Hicieron los honores amablemente la linda distinguida señorita Pilar Peláez, hija del señor gobernador, y el señor Salazar, que actúa de secretario, por ausencia del propietario señor Fernando Reyes.

El señor gobernador pronunció unas sentidas palabras de afecto, y exteriorizó el deseo de recoger siempre los latidos de la Prensa, inspirados en el amor a la provincia, como ha hecho en lo referente al estado deplorable del cuartel de la guardia ci-

vil, que denunció EL DIA. Está haciendo las gestiones precisas, de acuerdo con el alcalde y otras autoridades, para que la benemérita tenga un alojamiento decoroso.

El señor Botella (don Fermín) contestó al gobernador en nombre de sus compañeros, saludándole efusivamente, y deseándole grandes aciertos en su gestión para que se le tributen elogios encendidos y no merezca las censuras que siempre acusan dolor en quienes las dirigen.

El acto resultó muy cordial. Entre los periodistas vimos a los señores Moreno (padre e hijo) por la revista «Azul»; Ternel, por «A B C»; Abad, por «El Debate»; Pacheco y Alberola, por «Diario de Alicante»; Botella (don F.) por «El Luchador»; don Francisco Sales y don R. Guardía; por «Loy»; Sansano, Serral y Langucha, por EL DIA.

Se hallaban presentes también, el señor Fiscal de la Audiencia don Leopoldo Garrido; el representante de «Radio Alicante» señor Soto; comisario de vigilancia señor Soto; inspector don J. Sualdo Meglia; y agentes conductores señores Parrilla y Fernández.

Crónica social

Se necesita profesora de 1.ª enseñanza, para dar dos horas diarias de clase a una niña de nueve años. Plaza de la Independencia, 9, principal, izquierda.

Pueden presentarse a las cuatro de la tarde. —Ha recibido las aguas del bautismo imponiéndosele el nombre de José Antonio, el niño que dió a luz hace días la señora doña Josefina Pacheco Monllor, esposa de nuestro particular amigo el funcionario de la Fábrica de Tabacos don José Ramón Mas Alberola.

—En plena juventud, cuando el porvenir le sonreía con todos los gozcos de la fama y de la fortuna, dejó de existir, hoy hace un año, el ya laureado ingeniero don Ramón Torregrosa Lue, hijo de nuestro respetable y distinguido amigo don Ramón, por lo que nos asociamos a su pesar y al de su virtuosa esposa doña Josefa, igualmente que al de su hijo Rafael y bellísimas hermanas Amparo, Adela, Josefina Mercedes y demás familiar.

—Por don Pedro Vergara Jiménez, Jefe de Estación de La Roda de Andalucía y para su hijo don Antonio Vergara González, perito mecánico electricista, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Mary Aguilar González, hija del señor Inspector de Movimiento de los Ferrocarriles Andaluces en Alicante.

La boda se verificará en breve en esta Ciudad.

Hotel Imperial

Reformado. — El máximo confort
Teléfono en las habitaciones
Pensión de 16 a 24 pesetas
MADRID.—Montera, 22

Banco Hispano Americano

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en vista de las utilidades de este ejercicio de 1933, ha acordado repartir un dividendo activo del 3 por ciento (pesetas 15 por acción) que, con el distribuido a cuenta en el mes de Julio último, forma un total equivalente al 7 por ciento del capital desembolsado, libre de todo impuesto.

El pago de este dividendo quedará abierto desde el día 4 de Enero próximo, en las Oficinas centrales de este Banco en las de sus 143 Sucursales y en los Bancos de San Sebastián, de Gijón y Herrero de Oviedo. Madrid, 29 de Diciembre de 1933. — El Consejero-Secretario General. — Guillermo Gil de Rebo eño.

Casa de Socorro

Curaciones efectuadas: José Amorós, herida incisa Jorjano izquierda. Asunción Marco, herida contusa frontal, contusiones en nariz, cara y ambas manos y codo derecho y rodilla izquierda.

Miguel Pérez, herida contusa con colgajo de pabellón oreja derecha y erosiones región escapular derecha y mano derecha.

Maria Pérez, erosiones en la cara y ambas manos. Angel Soler, herida contusa muñeca derecha.

Matias Compañ, gastralgia. Luis Martínez, insuficiencia cardíaca.

SERVICIO DE GUARDIA PARA MAÑANA

Médicos: Don Enrique Gonzáles y don Alvaro Ayala. Practicante: Don Vicente Burlo.

Sucesos en la Provincia

INCENDIO

Elche.—Ayer en la fábrica de suelas de goma, propiedad de don José Ramón Requena, enclavada en la partida de Carrus, se declaró un incendio, siendo pasto de las llamas, 20 fardos de goma, valorados en 15.000 pesetas.

Las causas se atribuyen a que una de las sirvientas de la casa, dejó un brasero encendido, cerca de los mencionados fardos.

No hubo que lamentar, ninguna desgracia.

Para las señoras

Gran surtido de pieles frescas desde una peseta en adelante. Alta novedad. Renars desde 25 pesetas en adelante, Echarpes y Maittas a precios increíbles. Calle San Vicente, 32, pro.

Noticias varias

Madrid 2 (3 L) EN GOBERNACIÓN

El ministro de la Gobernación al recibir de madrugada a los periodistas, les dijo que el gobernador de Albacete le comunicaba que en el pueblo de Minaya se había producido un incendio en el edificio del Ayuntamiento. El gobernador, como al parecer los años nos estaban algo excitados, ordenó a la Guardia civil que se concentrara en dicho pueblo y avisó al juzgado de La Roda, a cuya jurisdicción pertenece Minaya, para que instruyera el sumario oportuno.

El gobernador me dice—agregó el ministro—que hace poco días se giró una visita de inspección al Ayuntamiento de Minaya, con motivo de cierto expediente instruido por empuje indebido de importante cantidad. Como al parecer, de esta inspección se sacara la sospecha de que había habido irregularidades, envió posteriormente al comisario de Policía, quien también le comunicó que podía haber responsabilidad para el alcalde.

Dadas estas circunstancias se cree que el incendio haya tenido relación con este asunto, pues parece que ha sido intencionado, ya que se han encontrado restos de materias inflamables en el despacho del archivo, el cual ha quedado destruido, habiendo desaparecido documentos, actas etc.

Dijo también el señor Rico Abello que el gobernador de León le comunicaba que el pueblo de Riaño (León) estaba totalmente incomunicado desde hace días y que los viveres comenzaban a escasear.

En vista de ello ha dado órdenes para que se emprendan rápidamente los trabajos para terminar con esta situación, que se va haciendo insostenible.

EN EL AYUNTAMIENTO DE CHAMARTIN

Cuando salía anteayer el alcalde de Chamartín del Ayuntamiento, notó mucho humo en la escalera.

Hechas pesquisas, se averiguó que procedía de las oficinas de la Asesoría Jurídica, donde ardían muebles y enseres.

El alcalde, el conserje y algunos vecinos arrojaron cubos de agua para apagar el fuego.

Cuando llegó el servicio de incendios no tuvo que actuar.

En el reconocimiento hecho en la habitación se encontró una botella que había contenido gasolina y en el suelo una cerilla usada, que fué la que produjo el fuego.

El Juzgado de Instrucción de Colmenar instruyó diligencias judiciales.

Razón: En el mismo chalet.

Interesantes declaraciones de Gil Robles

Hay que hacer una transformación social justa

El señor Gil Robles ha hecho unas declaraciones a la «Hoja del Lunes» sobre el envío de un embajador al Vaticano.

Le parece bien, porque es el primer paso para dar satisfacción a la conciencia de los católicos.

Claro que esto habría que ir seguido de un Convenio con la Santa Sede.

No cree que la amnistía que se pide pueda cambiar la estructura política del país, sino que por el contrario, habrá una pacificación de espíritus con ella.

Hablando del programa de la C. E. D. A., dice que no es partidario de soluciones extralegales y violentas.

Si a las fuerzas de derecha no se les da paso en el momento oportuno a la gobernación del Estado, después de haber sido leales con el régimen, no queda nada que hacer, más que esperar.

Gobierno civil

El señor gobernador en su conversación de esta tarde con los periodistas les manifestó que sigue recibiendo muchas visitas, y que la tranquilidad en la capital y provincia es completa.

Visitaron al señor Peláez Edo los siguientes señores:

Don Rafael Alberola, Diputado, Comisión de Maestros y maestras de Alicante, comisión de Benimantel, comisión de patronos panaderos, señor Delegado de la Transmediterránea, señores Lloret y Llinares, señor Alcalde de Benjúzar, don Vicente Papi, señor Martínez, de la junta municipal del partido radical con comisión, don Jaime Antón y señor Otero farmacéutico, don Juan Barrera, señor Mayor de Benisa, con comisión, comisión de Monforte del Cid, y señor Director de la Prisión Provincial.

La Asamblea Terciario-Franciscana de Orihuela

Como habíamos anunciado, ayer se celebró en la iglesia de San Juan Bautista de Orihuela (convento de clarisas) la Asamblea Terciario-Franciscana.

Apresurados de tiempo nos impiden dar hoy detalles del acto, que fue presidido por el Obispo, ilustrísimo señor Inasorca.

Mañana daremos cuenta de esta solemneidad y a ruegos de muchos amigos publicaremos la poesía que leyó en el acto el director de EL DIA.

A la Asamblea asistieron unos cincuenta terciarios alicantinos.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo de hoy Madrid 2 (3 L)

CON 500.000
4.347
BARCELONA
CON 300.000
45.522
BARCELONA

CON 200.000
2.901
MADRID
CON 150.000
3.440
MADRID
CON 50.000
15.733

VALENCIA
CON 15.000
46.507.—Barcelona.
37.824.—Barcelona.
40.299.—Madrid.
38.799.—Barcelona.
27.656.—Madrid.
38.329.—Vigo.
19.226.—Valencia.
33.619.—Requena.
20.751.—Vitoria.
6.219.—Barcelona.
26.871.—Madrid.
30.141.—Málaga.
14.287.—Castellón.
19.638.—Almería.
44.166.—Palma.
11.349.—Granada.
15.384.—Madrid.
1.871.—Madrid.
37.243.—Madrid.
40.259.—Madrid.

PIANOS. ORGANOS. ARMONIUMS (PIANOLAS)
Reparaciones afinaciones AFINACION PERFECTA 5 PTS.
Mendez Núñez, 35-bajo.—Tel. 23.8

Almacenes "EL ÁGUILA"

JUJEUETES-REYES

Magnífica exposición en el interior, de juguetes nuevos Modelos originales y exclusivos

Rafael Altamira, 2
ALICANTE

Teléfono 2.314

Política internacional

Nueva tensión francoalemana

Las relaciones entre Francia y Alemania han entrado de nuevo en un estado de tensión nerviosa. Alemania había solicitado el derecho de transformar la Reichswehr de cien mil hombres, con doce años de servicio, en un Ejército de trescientos mil soldados, con un año de servicio en activo. Hoy, el Reich no posee la mayor parte de armas modernas; pide que su nuevo Ejército esté provisto de armamentos defensivos, como los demás ejércitos. En el Consejo de ministros francés, celebrado bajo la presidencia del jefe del Estado, el Gobierno de París ha rechazado rotundamente la petición de Hitler.

Ciertamente, aunque el Reich tuviese el derecho de mantener bajo las armas trescientos mil jóvenes, la superioridad militar de Francia y sus aliados quedaría asegurada. Sin embargo, Francia no tiene la menor confianza en las intenciones de Alemania y está convencida de que el Reich posee en secreto armamentos poderosos. Cree, en fin, que la inferioridad militar alemana sólo consta en el papel, pero que en la realidad Alemania sigue siendo un rival muy peligroso. Y si falta la confianza, no se puede hacer nada. Todo resulta inútil: las cifras, los razonamientos, el buen sentido.

Alemania se encuentra ahora ante la alternativa de obedecer a Francia o desafiarla. Puede mantener el «statu quo» militar, a base del ejército de profesión (Reichswehr), corto d número, pero maravillosamente disciplinado y eficaz en el caso de un conflicto. Puede volver a la Conferencia del Desarme y aceptar la propuesta inglesa, que consiste en la transformación del actual ejército profesional en un ejército de conscripción, con doscientos mil (y no trescientos mil) hombres. Puede, finalmente, desoir la voz de París y proceder a su rearme.

Habiendo salido arádamente de Ginebra, Adolfo Hitler no puede volver a la Conferencia, ni a la Liga de Naciones, sin haber obtenido alguna concesión. Aunque sea dictador, Hitler depende moralmente de las masas populares y tiene que tener cuidado de no perder la fe inmensa que éstas le han puesto en él. Queda, pues, el «statu quo» o el desarme. El ejército de profesión es más costoso que el otro, y, además, coloca en la calle a centenares de miles de jóvenes que con el sistema de conscripción estarían sirviendo a

su Patria. Sin embargo, tiene una ventaja enorme: el Gobierno dispone de cien mil hombres disciplinados que, por su profesión, están distanciados del pueblo (aunque protejan de él), y que en caso de una huelga revolucionaria no vacilan en disparar contra los revoltosos. Además, en el caso de una guerra, los soldados de la Reichswehr, aunque sólo fuesen soldados rasos, servirían para formar el eje de un poderoso ejército popular. (En doce años de servicio activo se aprende mucho).

Ahora bien; hay que pensar también en la posibilidad de un gesto enérgico por parte de Alemania. ¿Qué consecuencias tendría su rearme? Si las tropas francesas estuviesen todavía en la zona renana de Maguncia (según el Tratado de Versalles hubieran tenido el derecho de permanecer allí hasta 1935), podrían ejercer presión eficaz sobre Alemania. Pero habiendo evacuado anticipadamente la tercera zona de Renania, cabe la duda de si Francia estaría dispuesta a ocupar de nuevo parte o la totalidad de la orilla izquierda del Rin o proceder eventualmente a una nueva invasión del Ruhr, como a principios de 1923. Cabe también la pregunta hasta qué punto puede contar Francia con el apoyo de sus aliados y, sobre todo, de Inglaterra. En todo caso, nos encontramos en un momento sumamente interesante e importante. Francia se opone resueltamente al rearme de Alemania. ¿Qué hará Hitler? ¿Se someterá o desobedecerá? ¿Qué hará Francia en este último caso? ¿Presentaremos una lucha abierta entre dos grandes Potencias rivales? ¿Volveremos a la tensión peligrosa de hace dos lustros?

UN DIPLOMATICO

Doctor Juan Albert Blasco

ESPECIALISTA

Rayos X. Tratamientos modernos. Enfermedades genitales especiales. Infancia, Pecho, Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo. Consultas: Canalejas, 1, de 11 a 2 (diaria), teléfono 1291.

Esteras-Alfombras

Carpetas de Coco

Aznar, Virgen de Belén 5.

Gacetillas

VENTAS

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto.

Razón: Méndez Núñez, 18, 2.º, Alicante.

Se vende casa de planta baja sin estrenar en el Plá del Bon Repós, frente a la Pinada, con tranvía a la puerta, todo lujo y confort, precio 10.000 pesetas. Razón, Plaza de las Monjas, núm. 5, entresuelo.

VEGETAL CAMPA

El mejor purgante. Se vende en todas las farmacias.

SE COMPRARIA un plano con buenas condiciones.

Razón: Casa Huesca, Sagastá, número 16.

Compro horno pueblo o capital. Dirigirse José Muñoz, calle Ancha de Castelar, número 11, San Vicente (Alicante).

AMA DE CRIA.—Para criar en casa; leche fresca: 25 años. Razón, en la calle de Villaveja, 49, principal.

NOTARIAS

Don Mariano Castaño ha trasladado su despacho a Constitución, 4, Altamira, 1, y Padilla, 6, principal. Entrada por esta última calle.

El nuevo Notario de esta población don Enrique García Duarte, ha establecido su despacho en la calle de Manero Mollá (antes Calatrava), número 13, principal.

INVERNANTES

Se cede, en casa particular—con o sin asistencia—a matrimonio o señoras solas, sala, gabinete y dos alcobas, muy soleadas y con muebles nuevos.

Razón: Vicente Martí, calle Primero de Mayo, número 11, principal (antes Infanta).

Se alquila amueblada una finca á dos kilómetros de la capital, con hermoso jardín, baño, luz, agua corriente y teléfono y un chalet, todo confort.

Alquilo amplísima casa campo próxima Alicante, tranvía puerta, electricidad, baño. Razón: Mateo López, Escuela de Comercio, de 11 a 1.

Del día

El tono templado de la República no llega a Cataluña

El Gobierno de la Generalidad de Cataluña ha dado muestras de un sectarismo intransigente que no se aviene en manera alguna ni con las nuevas orientaciones de la República española, ni con el triunfo obtenido en Barcelona por las fuerzas de derechas, con motivo de la muerte del presidente de la mentada entidad, don Francisco Maciá.

El presidente de la Generalidad no sólo ha muerto en el seno de la Iglesia, sino que su familia expresó el deso de que le acompañasen los atributos y las ceremonias de la religión hasta dar sepultura al cadáver.

Pero los actuales gobernantes de Cataluña se opusieron tenazmente y no consintieron que, tras pasados los umbrales del hogar del ex presidente de la Generalidad, interviniese para nada la Iglesia ni cosa alguna que con ella se relacionase, dándose el caso de que se escondiera entre las copas el Cristo que estrechó entre sus manos en los últimos momentos, y que le fue depositado sobre el pecho al exhalar el último suspiro.

El Gobierno de Cataluña, que ni siquiera admite el tono del de España, no sólo mantiene intransigente el laicismo de su Estado, sino que llega hasta negar sepultura católica a los que han muerto dentro de la religión, como ha sucedido con don Francisco Maciá y ello es causa del contrarresto de que el jefe del Estado español, al visitar la capilla orante del que fué primer presidente de Cataluña autónoma, se postre ante el cadáver y eleve unas oraciones al cielo por su eterno descanso.

Los consejeros de la Generalidad, para ser consecuentes debieron haber previsto esto y no consentir que nada menos que el supremo magistrado de España, en aquel instante supremo de la vida humano, diera muestra de su espíritu católico. Porque quien se postraba ante los despojos de don Francisco Maciá en aquellos momentos, no era don Niceto Alcalá Zamora, sino el presidente de la República de España.

Chalet

Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua Gas y Electricidad Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal.

Se alquila o se vende

Razón; en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez 11. Prolongación del Paseo del Campo amor

Ocasión

En la calle Mayor, 19, se traspasa un local para establecimiento que paga 100 pesetas de alquiler y tiene elegante mobiliario.

PIANOS, ORGANOS, ARMONIUMS PIANOLAS

Reparaciones afinaciones AFINACION PERFECTA 5 PTS. Mendez Núñez, 35-bajo.—Tel. 23.8

Toros y toreros

LA CORRIDA DE CASTELLON

Sabido es que en Castellón se celebra, con gran postín, la corrida llamada de la Magdalena.

La del año que viene correrá a cargo, según dicen, del conocido Llapisera, que ha contratado para ese festejo a Vicente Barrera, Domingo Ortega y Victoriano de La Serna.

Estos tres diestros serán los que actúen en Bilbao en el mes de mayo, si es que los proyectos se convierten en realidad.

LAS CAMPAÑAS DE FORTUNA, TORON Y GIL TOVAR

El notable matador de toros de Sestao, Diego Mazquiarán («Fortuna») toreó dos corridas en la temporada última, y las dos en Madrid, los días 2 y 16 de julio.

Saturio Torón actuó como matador de toros en Salamarca el 16 de abril, y el 7 de mayo en Madrid.

Desistió de seguir en la categoría de matador y se pasó a banderillero, figurando como tal en la cuadrilla de Manolo Bienvenida, del cual se ha despedido, y en la actualidad no tiene jefe.

Gil Tovar sólo toreó una corrida y esa en su tierra (Barcelona) el 6 de agosto, teniendo una tarde desiguál.

ESPAÑA EN AFRICA

No se trata de ninguna alianza más o menos comercial, es sencillamente dar cuenta de dos corridas de toros celebradas en Orán los días 31 de diciembre y 1 de enero. Y ¡claro! como las corridas habían de ser a todo postín, ese hombre de negocios taurinos, don Arturo Barreira, grande por sus merecimientos y por su pesqui arregló dos carteles para una beneficencia en Madrid. El primer día, seis toros de Alipio Pérez Taberno por Barrera y Domínguez mano a mano y el segundo seis toros del mismo ganadero para los mismos toreros y Enrique Torres. Es decir, que como don Arturo es hombre que sabe de esto, ha metido una representación del toro y el torero español, en África francesa, tan digna, tan grande y tan solemne, que el triunfo ha sido una cosa definitiva.

Con la plaza abarrotada de gente, se han celebrado las dos corridas. Los toros han salido como para acreditar una divisa y los toreros entre un desbordamiento de entusiasmos, han sido paseados en hombros por las calles de Orán y llevados hasta el hotel donde se hospedaban.

El maestro Vicente Barrera, que ha tenido dos tardes de las suyas, emborrachando a la multitud a fuerza de prodigarse en arte y alades de valor, ha sido objeto de ovaciones y regalos; el público no comprendía como el artífice del toro cogía los pitones de la fiera y con ambas rodillas en tierra acariciaba la frente y hocico del toro.

Enrique Torres, con su arte singular y su toreo pinturero y valoroso se ha hecho un cartel tan sólido, que ha hecho enronquecer al público, que tronó en ovaciones frenéticas para premiar esos alarides de valor y es arte soberano del gran matador de toros valenciano.

Fernando Domínguez, el matador de toros español, representante genuino de una raza de toreros de músculo y corazón, ha puesto el mingo en Orán. Como sus compañeros ha cortado orejas y rabos, como sus compañeros ha salido en hombros de una multitud cosmopolita, como sus compañeros ha sido objeto de halagos y regalos y como sus compañeros se arrojó tanto, que hoy no hay cartel posible con la exclusión de Domínguez.

España en África, hemos dicho al principio y así queremos acabar por

que estos tres toreros españoles, que son oro de ley, han sabido, por que pueden, pasear la gallardía de la raza allende los mares conquistando gloria y laureles.

JUANITO

Guía de Alicante

MATERAS JULIO MOYA -Calle Maisonnave, núm. 33.

FARMACIAS

FRANCISCO CORTES.—Altamira, 12, Tel. 1.733.

CORSETERIA

CASA MARCOI.—Corsés alta novedad. San Vicente, 3, Tel. 2423.

GARAGES

GARAGE PAUS.—Vicente Giménez, Alfonso el Sablo, 31, Teléfono 1536.

GARAGE MODERNO.—Agenda de Joaquín Costa, 28, Tel. 2222.

MUSICA

CASA DUART.—P. Ruperto Chacón, 2, Tel. 1543.

DROGUERIAS

JUAN ANDRES PADILLAS.—Calle 1.º de Mayo, 23, junto a la farmacia del doctor Otero, Teléfono 1421.

TORMO HNOS., SUCESOR.—Plaza Castelar, 2, Tel. 1300.

DIAGNOSTICO SEMNER.—Méndez Núñez, 16, Tel. 1652.

FERRETERIAS

JUAN UBEDA.—López Torregrossa, 17, Tel. 1213.

ANTONIO CIA DIAZ.—Manero Mollá, 13, Tel. 1252.

CLINICA DENTAL

DON F. CAMUNAS VAQUER.—Altamira, 26, T.L. 1634.

PELICULAS

CINEMAT. NACIONAL ESPANOL LA. S. A.—Sagastá, 66, Tel. 1551.

PAPELERIA

MARIMON.—Altamira, 4, Teléfono 1546.

VIDRIOS

JOSE DEVISA GARCIA.—Ballén, 14, Tel. 1349.

MATALES

JOSE LAFUENTE ASENSIO.—Torrijos, 72, Tel. 1624.

CURTIDOS

HIJO DE ANDRES HERRERO.—Mayor, 28, Tel. 2117.

LUBRICANTES

MANUEL REUS LAVAL.—Joaquín Costa, 16, Tel. 2453.

IDIOMAS

INGLES, aprenderá en poco tiempo. Consulte en Hotel Royal.—Teléfono 1020

ELECTRICIDAD

ANTONIO MARIA GARCIA.—Sagastá, 10, Tel. 1833.

BORDADOS

CAMILO MONTAHUD GARCIA.—Navas, 58, Tel. 2345.

Sacerdote

con Título Profesional de Maestro, admitido alumnos para clases especiales preparación Ingreso y repaso de la Asignatura de Latín. Honorarios módicos. Para informes, Calle Miquel Soler (antes Angeles) 16, 1.º.

Alquilo

pianos y auto pianos desde cinco pesetas mensuales

CASA ENRIQUE PASCUAL

Plaza R, Chapí núm. 4

LAS 20 CURAS VEGETALES La salud por las plantas DEL ABATE HAMON



son la medicación natural, sana e inofensiva que viene demostrando, desde hace 25 años que se curaron, su extraordinario poder curativo. Busquen una poderosa depuración y renovación orgánica restableciendo el equilibrio de la salud. No exigen un régimen especial de alimentación.

INDICACIONES

- 1 Diabetes. 2 Albuminuria. 3 Reuma, Artrismo. 4 Anemia. 5 Salitria. 6 Nervios: Epilepsia. 7 Tos ferina. 8 Reglas dolorosas. 9 Lombrices. 10 Derrera y enteritis. 11 Obesidad. Parálisis. 12 Depurativa sangre. 13 Extern. del estomago. 14 Mala circulación de la sangre. Varices, Hemorroides. 15 Tos, Gripa, Bronquitis. Asma. Típ. 16 Corazón. Rinitis. Hinchado. Verruga. 17 Estreñimiento. 18 Úlcera estomago. 19 Úlcera Vaginal. 20 Preventiva enferm.

Aunque haya Vd. ensayado todos los medios existentes para restar de recuperar la salud sea consiguiente, no desespere Vd. de verse libre de su dolencia. Pida Vd. hoy el libro "La Medicina Vegetal" y el BOLEFIN MENSUAL «Lo que dicen los curados»

en el cual se reproducen las cartas que recibimos cada mes demostrando la eficacia de este maravilloso método de curación POR MEDIO DE PLANTAS descubiertas por el Abate Hamon.

Comprará Vd. que todavía hay un método sencillo y natural, pero seguro, que puede devolverle la salud y la íntima satisfacción de la vida.

GRATIS

se manda. Pídale Vd. personalmente o mandando este anuncio en sobre abierto con sello de 2 cts.

Form for requesting the book: Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, número 6, Barcelona. Sirvese mandarme GRATIS Y SIN COMPROMISO el Bolefin Mensual "Lo que dicen los Curados" y el Libro "La Medicina Vegetal". Nombre: Calle: Ciudad: Provincia:

¿Ha visto Vd. los regalos que «LA MODA» dedica a su clientela, en combinación con el sorteo de Año Nuevo?

Todos los domingos están expuesto en la sección de niños.

Para tener opción a estos regalos compre sus calzados en

“LA MODA”

Mayor, 5 y 10.—Pasage Américo, 1

ALICANTE

APERITIVO IDEAL

Anís Candela

Talleres tipográficos de EL DIA

Programas religiosos.—Revistas y periódicos.—Trabajos comerciales

Villayieja, 1—Teléfono 1815. Apartado 156

La corporaciones y particulares que simpaticen con EL DIA deben hacer sus encargos de impresos en nuestros talleres.

Lo mejor de lo mejor

Anís Tennis

Academia de Corte y Confección Sistema Martí

Labores

Dirigida por Doña Gloria Miralles Francés

Ante la apertura del curso desde el día 1.º de octubre, las alumnas que deseen asistir pueden pasar a matricularse en dicha Academia, Mayor, 5, 2.º, frente al Pasaje de Amérigo.

Enseñanza rápida y económica, acomodándose los precios a las horas de clase que cada alumna desee.

Horas de clase.—Mañana: de 10 a 1. Tarde: de 3 a 7 y de 8 a nueve.

Se dan clases a domicilio para las señoras que lo deseen.

Gran taller de alta Modistería a la última moda.

Se preparan patrones.

¿Por qué los Almacenes Hinojal Bailén 9 venden tan barato?

Porque un conocimiento profundo de la producción española y extranjera y el hacer sus compras al contado, les permiten surtir en las fábricas que más barato producen.

Visite esta casa y verá su enorme surtido en TRAJES INTERIORES SETERS, JERSEYS, MEDIAS, CALZETINES, camisas para Caballero, faldas, bolsos para Señoras, otros artículos todos ellos a precios de fábrica. No lo olvide, siempre ALMACENES HINOJAL.

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TEGUERO

TENIENTE CORONEL DE INFANTERÍA

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacer de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha, prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un sólo período sin interrupción.

Eos de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de ésta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orhué, Elche y E. I. y en las mismas pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatamente a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

También tenemos escuela filial en Casas de Prado (Pinar).

En la de Elda dará principio el curso en septiembre.

Información y gestiones en la Oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

HOTE SAMPER

(FRENTE AL MAR)

El más selecto y confortable.—Teléfono y central corriente

Teléfono 1160

Maquinas ALFA para coser y bordar

(Fabricación española)

Garantía de 1 año y 10 años de garantía de presentación

BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO

MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA FERRER

ALBACEITE

Agustín 27

Sección de venta de muebles y aparatos de radio y fonogramas en la provincia

ALICANTE

Méndez Núñez

Visite Vd. las Oficinas

Gas Alicante

pida presupuesto

de instalación

Lea Vd. EL DIA



¡Fumad cuánto queráis!



Renunciar a fumar es fácil y cómodo aconsejarlo a quien sufre de las molestias afecciones de la garganta y del pecho, pero no es tan fácil como aconsejarlo el desarraigat un hábito de tan profunda raíz.

Es un placer el fumar

que deja de perjudicar al fumador si se produce la garganta con el uso constante de TABLETAS GABA. Dale V. a fumar algunas de ellas en su boca y podrá saborear tranquilamente su tabaco sin peligro alguno para las vías respiratorias. De modo en estas cosas, lleve siempre una caja.

PARA LA SALUD

Gaba

9 de CALZADAR

Ortiz de Solórzano y Pizarro

Compra-venta de fincas rústicas y urbanas.—Agentes para préstamos del Banco Hipotecario de España.—Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas hasta el 50 por ciento de su valor, interés seis y medio por ciento y 660 de comisión.—Plazos de cinco a cincuenta años a fijar por peticionario.

En la cantidad a pagar por semestres vencidos será siempre inalterable durante toda la vigencia del mismo, estando ya englobadas las cantidades que se destinan a amortización y el interés.—Consulten detalles.

Oficinas en Madrid, Luchana, 20, Teléfono 45.350



Las enfermedades del ESTÓMAGO, INTESTINOS e HIGADO

(ÚLCERA DE ESTÓMAGO, DISPEPSIAS, HIPERCLOR-

HIDRIA, MALAS DIGESTIONES, ETC.), se

curan infaliblemente con el

empleo de la

NEUTRALINA

PRODUCTO NACIONAL

que es el específico más moderno y de fórmula más racional y científica de todos los conocidos.

De venta en Farmacias y Centros de especialidades farmacéuticas.

laboratorios «fede. s.a.

teléfono 19147
marques de cubas,
madrid